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Romlott rendszer 
romlott hívei.
Vázsonyi Vilmos egyik leg

utóbbi beszédében a kormányha
talom híveit nagy éleselméjűség
gel bontotta a következő elemekre

Ha a kormányelnök ur arra 
hivatkozik, hogy a politikáját tá
mogatja az ország, akkor köny- 
nyen elemezhetem neki, kik van
nak vele. Elsősorban vele van a 
kormányhatalom, ez a legnagyobb 
párt Magyarországon, Akkora párt 
tisztelt uraim a kormányhatalom, 
hogy amely percben a tisztelt 
jelenlevők közül bárkit ér az a 
kegy, hogy őt bízzák meg a kor
mányalakítással, — az önmagá
ban pusztán e tény által rögtön 
a lelkes hívőknek egész seregét 
mutathatja fel.

Rögtön a kinevezés tényével 
a kormányelnök forró szerelmet 
ébreszt önmaga iránt számosak
ban, és rögtön megnyeri a hiva
tali apparátust, amelyet most ki
vannak tökéletesíteni avval, hogy 
az önkormányzat maradványait 
eltakarítják és hogy egyetlen 
központi rángatással dróton meg
lehessen mozgatni egész Magyar 
országot, íme a legnagyobb párt 
a kormányhatalom, ez támogatja 
a legnagyobb mértékben Tisza 
István grófot. De mi lesz ebből

Ukusvama.
A Bakok odatartoztak araa sok 

hatalmas négertürzs egyikéhez, me
lyek valamikor Kaffer országban 
laktak. A roppant birodalom, az 
északnyuguti tengerpart hosszában 
a Kap-tól a jó reménység fokáig 
fekszik. A Bakok negyedrészének 
Numjaló volt a főnöke, müveit fér 
fiú, ki több mint 70 éves volt, de, 
kinek szemei daeára magas korának 
élesek és szelleme teljesen világos 
volt még. Azonkívül vagyonos és 
vendégszerető volt. Az uj hold le* 
nyugodott, az ég teljesen tiszta és 
a csillagok rendkívül fényesen ra
gyogtak, mikor lóháton ért be a 
„KráiM-ba (lakóhely) európai lovas- 
rendőr, ki hogy hazaérjen, még 30 
kilométernyi utat volt megteendő. 
Numjalo ezért tanácsolta neki, hogy 
az éjjelt töltse nála és nyájasan 
ajánlotta, hogy megöl egy hízott 
ürüt s raugsütteti vacsorára. De mert 
attól tartott, hogy ueje nyugtalan
kodni fog kimaradása miatt, ha éj 
félig nem tér vissza, kénytelen volt' 
az ajánlatot visszautasítani.

— No ha lova nem fog enge
delmeskedni a kantárnak, Önnek 
nem fog sikerülni átmenni az éjjel 
a quodán, mert uj hold van. (A 
quoda erdő, mely körülbelül egy ki

a támasztékból akkor, ha m eg-| 
bukik a kormányelnök, amint azt 
egyszer már bölcsen megcsele- 
kedte r Mi lesz akkor, mi marad 
akkor ebből a támogatásból, mi 
lesz a diszpolgári oklevelek soka
ságából ? Mind szertefoszlanák 
mint a pára, mind az uj kor
mányra vár, amiként az uj padi- 
sah-t várják a hárem hölgyei 
epedő szerelemmel.

A másik támogatás annak a 
rétegnek támogatása, amit a hi
vatalokban elhelyez. A harmadik 
támogatás az a romlott polgár, 
akinek teljesen mindegy, hogy 
milyen uralom van Magyarorszá
gon, aki a forradalomnak épp 
úgy hajlandó kamatra kölcsönözni, 
ha egyszer uralomra jutott, ami
ként hajlandó az abszolutizmust 
alátámasztani, akinek teljesen mind
egy, hogy itt mi van, csak le
gyen magas kamatláb, csak le
gyen minél nagyobb profit, és 
minél nagyobb konjukturális nye
reség. Ezeket a pénzhatalmakat 
és kartellnagyságokat, ezeket te
veszti össze a miniszterelnök a 
polgársággal. Es amikor ezeknek 
lelkes támogatását tapasztalja, 
hogy választásról-választásra haj
landók az oltárra lerakni az ő 
áldozatukat, azt hiszi, hogy itt 
valami a római polgárok heroiz- 
musára emlékeztető jelenséggel

lométerre fekszik Numjalo lakásátó', 
keskeny, fákkal benőtt meredek 
hegy hosszában határolva az egyik 
oldalról a völgy által, más oldalról 
függélyes meredekséggel, melynek 
lába mellett hosszában folyik egy 
folyócska, melyet az erdő nem egé
szen érint, mert egy alig 12—15 lé
pés szélességű füves terület választja 
el, raelyeo keresztül fut az ut.)

Nem jól értem önt, mondja a 
fehér ember, mily módon akadá
lyozna a hold ?

Éa csak azt mondom, hogy senki 
sem megy keresztül lovon a quodán 
át hold leszállta után ujhold idejé
ben, ha nálam marad ön ez éjjel, 
elbeszélek önnek egy történetet er
ről az erdőről.

— Világos, hogy ön hisz a ba- 
bonaságban.

— Miért ne? Vagy a magok 
nagy prófétája nem hitt a rossz 
szellemekben és nem azokat űzte k i! 
És a varázslók nem mondják, hogy 
ók is megtehetik azt?

— No tehát, ha önök fehérek 
hisznek prófétáik beszédjének né
hány esetben, miért nem hisznek a 
másokban ?

— De Numjalo, az ön tapaszta
lata kótLégtelenül megtanította önt,

állunk szembe. Nem. Kartell és 
banknagyság nem volt, aki ki
vette volna a füléből a tülbeva- 
lót, hogy lerakja a haza oltárára. 
Az rendesen másnak a füléből 
szokta kivenni a fülbevalót.

Tehát ez az elvtelen réteg, 
megtalálhatják mindenfelé a csáp
jait, ez az elvtelen réteg az, ame
lyet a miniszterelnök ur a pol
gársággal téveszt össze. Az ő 
uralmának igazi támasztéka nincs 
másban, mint a magyar nép jog
talanságában a magyar nép kol- 
dusságában, a magyar nép gon
dolkozás lomhaságában és szer
vezetlenségében.

Magyarországot a magyarság 
legendás hírneve helyett ma egy 
magyar narkotizáló specialista Ti
sza István gróf képviseli a mü 
veit világ előtt. A magyar név 
ma az alkotmány meghamisítását, 
a jogtalanságot, a korrupciót je
lenti.

Amint tönkretették a magyar 
nép becsületét s dicsőségét a kül
földön, megrontották a magyar 
társadalmat is, amikor példát 
adtak arra, hogy a szuronyok 
hatalmával és a Wertheim szek
rények támogatásával e kettőnek 
egyesítésével acéllal és arannyal 
lehet ebben az országban tábort 
szervezni. Ahány szervezet, ahány 
egyesület, ahány község, türvény-

hogy a varázslat csak egyszerű ba
darság és hogy mielőtt ide bevezet
ték az Európai törvényt, a varázslat 
csak eszköz volt a főoükök kézében 
arra, hogy meghódítsák azokat, akik 
vagy nagyon meghatalraaskodtak, 
vagy nagyon meggazdagodtak.

Bár a varázsló gyakran ostoba 
lehet, mégis a dolog úgy van, hogy 
varázslat van. Óreg ember vagyok, 
és nagyon sokat tanultam, különö
sen ezt: a ki valamiről, a mit nem 
ért meg, mindig nyomatékosan bizo
nyítja, hogy az nem lehet igaz, ki 
van téve aonnak, hogy megszégye
nüljön.

Mondja hát el Numjelo a törté
netet, kérem I

Csak ez alatt a feltétel alatt, 
ha ez éjszaka itt marad!

Nem, nekem haza kell mennem 
— mondja a fehér ember Isten 
áldja meg I

Én nem akarok búcsúzni, ön 
vissza fog térni és meghallgatja a 
történetet.

Mig az nevetve ellovagolt, hal
lotta, hogy az öreg hívja a fiát Tan
tiszt és parancsolja neki, hogy fog
jon egy ürüt és azt süsse meg azon
nal. Mikor a fehér ember elérte az 
erdőt quodát, még minden félelem 
nélkül volt, „öreg farkas*4 ilyet inon*

Intóság van Magyarországon, 
mindegyik példát vesz már most 
magának ebből. Látunk embere
ket. akik még egy esztendővel 
ezelőtt a szájukat sem merték 
kinyitni és megelégedtek azzal, 
hogy a hatalom árnyékában sze
rényen meghozhatták magukat, 
azok most zsarnoki pózokba he
lyezkednek, mind megannyi já t
szani akarja az egyik a kicsi Ti
sza Istvánt, aki az erőszakot szol
gáltatja és a másik a kicsike 
Lukács Lászlót, aki a kicsike 
pártkasszát szorongatja. így bon
tották meg az egész társadalmat, 
az elv és eszme hatását, lerom
bolták az emberekben a hitet és 
a bizodalmát.

A veszedelem és kockázat 
idején itt nem maradnának fér
fiak, itt nem maradnának polgá
rok, hanem csak elvtelen embe
rek, akikből kiöltek minden hitet, 
minden ideált és áldozatrakészsé- 
get. Ezekkel lehet politikai cső
cselékeket szervezni, amely disz
polgári okleveleket szállít és él- 
jeneket ordít, de hazát védeni 
csak férfiakkal lehet. .

Menyasszonyi kelengye
bevásárlásnál ajánljuk
Szegő Sándor

áruházának nagy fehérnemű osztá
lyát. Elsőrangú áruk, olcső árak.

dani; lova sohasem volt ijedős, é* 
gyorsan vágtatott előre. Lovagja hi- 
zelgett magának avval a gondolat
tal, hogy kevés perc múlva a fo
lyón és a quodán túl less, s háta 
mögött hagyja kísérleteit. De a fa
tális helyet elérve, lova hangosan 
elnyerhette magát, jobbra fordult 
hirtelen s lovagját a nyeregből ki
ugratta. Elkapva a ló sörényét, nem 
esett le, s újra visszaugorva a nye
regbe észre vett, hogy megmenekül 
a veszélytől, mely őt a meredek 
partról a folyóba zuhanni fenyegette. 
Hogy önbecsületének eleget tegyen, 
igyekezett minden áron keresztül 
lovagolni a quodanon, de mindhiába, 
mégis a nyeregben marad és meg
kerülte a partot. A ló kantárszárát 
szabadon hagyta és a ló azonnal 
igyekezett a král felé Numjalohqz, 
Mikor kiszállt a nyeregből, a ló egé
szen nedves volt az izzadságtól és 
erősen remegett. Numjalo egyáltalán 
nem látszott meglepetve, mert Ő a 
visszatérést olyba vette mint a ieg- 
természetesebb dolgot a világon.

Végül a vacsoránál ültek. Afl 
ürü jóizü volt és a habzó kumisz 
(egy neme a kaffer sörnek) melyet 
nagy kalábasóból töltöttek, oly jól 
ízlett mint a pezsgő.

(Folytatása kör.)

| Magyar és német beszélő filmek |
bemutatása lasz vasárnap e hó 7*én a városi mozgészlnházban 3 előadásban. Többek közt 
a nagy CARUSO is énekel egy operai kar kíséretében. Jegyek előrevélthatéfc Gojdlcs nővé

reknél. Telefonszám 302.
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A kaszárnya 
telke.

Valami bűzlik Dániában.
Székely
ufabb s t i k l i j e .

M ír megint újabb botrányról 
suttognak a városházán. Sőt nem
csak a városházán, hanem város
szerte beszélik, hogy megint 
újabb visszaélés történt a város 
kárára, —• hála Székely Eleknek, 
a  panamista polgármesternek, 
akinek ez már Isten tudja 
hányadik stiklije.

Csak ma pattant ki ez a leg
újabb illatos ügy, s ma csak váz
latos képet adhatunk róla, legkö
zelebb azonban módunkban lesz 
részletesen foglalkozni a dologgal.

Egyelőre a következőket je
lenthetjük az ügyről :

A kaszárnya telke.
A honvédelmi miniszter már 

régóta sürgeti, hogy a város az 
újonnan építendő honvédlaktanya 
számára megfelelő helyet jelöl
jön ki.

Ebbeu az ügyben a napokban 
tárgyalásokat iolytatott egy ve
gyes bizottság, amely részben 
katonai, részben pedig polgári 
hatósági személyekből állt, s a 
tárgyalás folyamán körülbelül 
meg is állapodtak a laktanya 
helyére vonatkozólag.

Opciót kell kérni.
Nagy Arthurdr, városi ügyész

nek az volt a véleménye, hogy 
a kérdéses telekre vonatkozólag 
a városnak opciót kell szerveznie, 
ne hogy a telek árát időközben 
felverjék.

A telek a csörgői ut balol
dalán fekszik és Sikora Kaszárda 
és neje tulajdonát képezi.

A városházára be is idézték 
a telek tulajdonosát, aki 150,000 
koronát kért a telekért, amely 
leglölebb 60.000 korona értéket 
képvisel. Az összeget a város ré
széről természetesen sokallották, 
s végül is abban állapodtak meg, 
hogy másnap kiszállnak a hely
színére az opció ügyének elinté
zése végett.

Már késő.
Másnap az ügyész a városi 

főmérnök társaságában ki akart 
menni a helyszínére, amikor Szé
kely Elek helyettesített polgár- 
mester maga elé hivatta őket és 
kijelentette, hogy „legnagyobb 
sajnálatára" már elkéstek a do- 
loggal, mert időközben már dr. 
Klein Károly opciót szerzett 
a telekre.

A kulisszák mögül
Sikora Kaszárda és neje állí

tólag kliensei dr. Klein Károly 
ügyvédnek. — Dr. Klein Károly 
pedig nemcsak állítólag, hanem 
köztudomás szerint is a legben- 
sóbb hive és legmeghittebb em
bere a panamista polgármester
nek.

így hát igen könnyen érthető, 
hogy miért előzte meg Klein Ká
roly a várost az opció kérdésé
ben. Klein Károly volt az, aki a 
kassai Ítélet után olyan nagyon 
a védelmébe vette Székely Ele
ket, hogy még bizalmat is sza
vazott neki. Ennek a bizalomnak 
jutalmaképen alighanem az a terv, 
hogy most majd Klein Károly 
kellemes polgári nyerességgel el
adhassa a klienseitől hirtelen 
megszerzett telket a városnak.'

A részletekről
ma még nem áll módunkban bő
vebben beszámolni olvasóinknak, 
de annyit már is közölhetünk, 
hogy a polgármester legújabb 
stiklije nemcsak a polgárság kö
zött, hanem felfelé is a legna
gyobb megbotránkozást keltette 
s hogy most már egyes expo 
náltabb városi tisztviselők is kény
telenek lesznek nyíltan Székely 
Elek ellen fordulni.

Az ügyvédjelöltek 
mozgalma.

Ismeretes, hogy az ügyvédhe
lyettesek és ügyvédjelöltek orszá
gos mozgalmat indítottak a közel- J 
múltban hozott törvényeknek, ne
vezetesen az 1912. évi VII, törvény 
cikk és az uj polgári perrendtartás
nak rájuk vontkozó sérelmes intéz
kedéseinek megváltoztatására. Az 
előbbi törvény ugyanis az ügyvédi 
vizsga letételétől számított két évi 
ügyvédhelyettesi gyakorlatot teszi 
kötelezővé, a perrendtartás pedig 
csak az ügyvédhelyetteseknek en
gedi meg, hogy a társasbiróságok 
előtt tárgyalhassanak, mig a jelöl
tek kik eddig bárhol helyettesíthet
ték az ügyvédeket csak a járásbí
róságok előtt fognak tárgyalhatni.

Nyilvánvaló, hogy az 1812 VII. 
t. c. főképpen az ügyvódhelyette- 
sekre, a polgári perrendtartás pedig 
az ügyvédjelöltekre felette sérelmes. 
Eddig a reformálásra gondolni nem 
lehetett, most azonban erős lökést 
adott a mozgalomnak a miniszter
elnöknek és az igazságügy minisz
ternek ama biztatása, melyet a ná
luk járt ügyvédhelyettesek es je
löltek előtt tettek. Ennek a mozga
lomnak volt az eredménye a buda
pesti ügyvédi kamarának két hót

előtti ismeretes határozata, raellye- 
az ügyvédjelöltek érdekében a re
formot javasolták.

A reforraküzdelem ismertetése 
céljából az Országos ügyvédhelyet- 
tesek és ügyvédjelöltek szövetsége 
városunkba küldötte dr. Zinner Fe
rencet, kinek meghallgatására és a 
mozgalomban való állásfoglalás cóll 
jából a sátoraljaújhelyi ügyvédje
löltek hétfőn, f. hó 1-én gyűlést 
tartottak a „Nyúl" kerthelyiségében 
Téleki Sándor elnöklete alatt.

Zinner Ferencz dr. ismertette a 
mozgalmat, annak eddigi eredmé
nyeit, hangoztatva, hogy nem elég 
a fővárosi kartársak küzdelme, az 
ország összes jelöltjeinek részt kell 
venni abban, ha eredményt kíván
nak elérni.

Az ügyvédjelöltek Teleki Sán
dor dr., Schleyer Lajos dr., Szafir 
Miklós dr., Rácz Kálmán dr. és Ilo- 
seuberg Lajos dr. hozzászólása után 
minden pontjában elfogadta a köz
pont prograraraját és táviratilag üd
vözölték Tisza István miniszterelnö
köt. Balogh Jenő igazságügyrainisz- 
tert és kerületünk országgyűlési kép
viselőjét, kihez a következő sürgönyt 
intézték.
Báró Kazy Jóssef állarat. Budapest, 

Méltóságod választókerületi 
székhelyén működő ,ügyvédjelöl
tek mai értekezletükből üdvözlik 
Méltóságodat s bizalommal kérik, 
kegyeskedjék országos mozgal
munk mellett magas befolyását a 
kormánynál érvényesíteni s külö
nösen a polgári perrendtartás ama 
méltányos módosítása mellett állást 
foglalni, hogy az életbelépés ide
jén már bejegyzett ügyvédjelöltek 
társasbiróságok előtt továbbra is 
tárgyalhassanak.

Saujhelyi Ügyvédjelöltek,

A beteg ember.
(R.) Európa eddigi beteg em

berét — Törökországot — addig 
gyógyithattaák Európa hatalmassá
gainak kuruzs'ói, mig végre napjaink 
bán csakhamar teljesen kivonult. 
Európai török ország teljes kivég
zése végrehajtva még nincs is, már 
is egy másik beteg vonaglása szóra- 

oztathatja a világot.
Az „Osztrák-Magyarnak" elke

resztelt kettős monarchia ez az újabb 
betegember. A feloszlás tünetei 
olyanok, mint Török országban vol
tak.

Az osztrák részben a németek 
és csehek marakodnak egymással. 
Lent délen as olasz irredenta moz
golódik, no még szlávok is csinál
nak alkalom adtán egy kis zene
bonát. Triesztben tüntetnek az osz

trákok ellen. A fiumei repprezen- 
tanca üdvözli a trieszti olaszokat. 
Velencében megégetik a sárga-fe
kete zászlót.

A monarchia magyar részének 
keletén az oláhok veszedelmesen 
fészkelődnek. Délen a szerbek okoz
nak örökösen mindenben nehézséget. 
Boszuia-IIercegovina és Dalmáeia 
kérdése megoldatlan. Horvátország 
szintén elszakadási mániában szen
ved.

Hogy ennyifelé húzásnak mi lesz a 
következménye, — a jó Isten a meg
mondhatója.

Ez a következménye a nemzet 
ellenes, észszerütlen politikának.

Hogy Ausztriával mi történik : 
azzal édes keveset törődnek. Az 
osztrák németeknek ott van Német
ország. Ha Csehország királyt koro
náz: csak ősi jogait szerzi vissza. 
Az olaszoknak is van hová mene
külni s a szlávokkal is majd csak 
lesz valami. Ha a konglomerátum 
széthullik, azon nincs mit csodál
kozni.

De hogy az egyrószes, alkot
mányos Magyarország népei a fel
bomlás tüneteit mutatják, az csak 
az alkotmány ellenes, ész nélküli 
politikának a következménye.

Őseinknek azt a bűnét, hogy a 
mohácsi vész után idegent válasz
tottak királlyá, súlyosan bünteti az 
Isten. S a legszomorubb az, hogy 
mindig akad magyar ember ki a 
dinasztikus érdekek szempontjából 
még az alkotmány letiprásával is 
vállalkozik a nemzet letörésére.

Pedig ha a két államu monar
chia egyetlen nehézkedési pontja
— Magyarország végkép elgyengül,
— széthull a monarchia s még is
teni hatalom sem fogja többet ősz- 
szetákoltatni.

UJ törvények
óceánja.

Iskolák a bírák számára.
Az igazságügyminiszteriumhoz 

sok panasz érkezett, hogy a bírák 
a megváltozott jogrenddel nem tud
nak megbirkózni. Ot év alatt ugyanis 
az egész magyar jogrendszer meg
változott. Uj végrehajtási jog lépett 
életbe, megcsinálták a fiatalkorúak 
külön büntetőjogát, módosították a 
büntetőjog és bűnvádi perrendtartás 
kardiná'is intézkedéseit, megválto
zott az esküdszéki eljárás, a bírói 
ügyvitel, az ügyvédi rendtartás. 
Itt az uj sajtótörvény, a választói 
jog büntetőjogi védelme, készül az 
uj hitel-, csőd-, telekkönyvi törvény 
és a magánjogi kódex.

Aki pár évvel ezelőtt a legki
válóbb jogász volt, sutba dobhatja 
egész tudását, mintha Amerikába 
vándorolt volna ki, mert ott sem

S ir o lin "  Roche”
biztos( hatású tarlós köhögésnél, 

áiégutak hurutainal, hörghurut és asthmánál. 
Influenza és lüdőgyuladások utána jó ízű
Sirolin "Roche”- al való h osszab b  kora megvéd az összes 

. ártalmas következményektől..SiR'OUN „Roche'oidókig és 
^  fe r tő tlen itő leg  hág; e l6 a « g /fié » e ty ig y a té s tm á » g té s t.
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talál idegenebb jogrendszert. Tehe
tetlenül állnak hát a bírák és ügy
védek, mert aki nőm tanul éjjel- 
nappal, az nem tud beleilleszkedni 
az uj világba, amelynek még irány
adó gyakorlata sem fejlődött ki. Az 
elnökök és vezetők mindenünnen 
azt jelentik, hogy e változások nem
csak, hogy óriási restanciát terem
tenek, — mert az ismeretlen jog 
gyakorlása nehézkesebb, de nagy 
megrázkódtatásokat is idéz elő.

A minisztérium tehát elhatá
rozta, hogy raiuden törvényszék 
székhelyén jogi kurzust nyitnak, 
ahol a vidék legelső gyakorlati jo
gászai, mint az egyetemen a taná
rok, előadják az uj jogot. Vizsgázni 
nem kell, de vitákat tartanak és 
ezek folyamán kiderül, hogy az 
egyes bírák mint tanulták meg az 
uj anyagot. Hogy ez az eiőlópósuól 
a reszortokba osztásnál döntő lesz, 
az bizonyos. Azt is jelentik, hogy 
az idősebb birák közül meglepően 
sokan kérik a nyugdíjaztatásukat, 
mert nem vállalkoznak arra. hogy 
késő öregségükben keserves tanulás 
árán, birkózzanak meg az uj nehéz 
anyaggal, amelynek teljes ismerete 
nélkül lehetetlen boldogulniok.

H Í R E K .

Cseresznyeszüret.
Ilyenkor nyár elején, a csar- 

nahói meg a bárii asszony a zaj- 
dát vállára fekteti, teletömi a 
kosarát frissen szedett, piros sze
mű cseresznyével, a város végén 
megriszálja a derekát feljebb 
emeli a fejét, s mélységes gőg
gel baktat be a piac közepére.

Útközben találkoztam egy- 
gyel. Kérdem : „Honnan jön néni 
mit hoz a zajdába ?M

Gőgösen vág vissza; „Hászen 
van tán szeme az urnák, nem 
láti ni a zajdát a hátamon. Cse
resznyés asszony vagyok Csar- 
nahóról. — S ellibeg. így nyá
ron.

Télen is bejár a városba a 
hegyközi parasztasszony. Kér
dezd meg honnan jött, alázato
san boszussággal a hangjába 
fogja mondani: „Álból az Isten
verte hegyközből ni, Csarnahó- 
ból, hogy verje meg a ragya 
így télen.

Mert hát múlandó a sors, 
g változékony az időjárás.

— Tiszáninneni ref. egyházkerü
let a jövő hét csütörtök és pénteken 
junius hó 4 és ö-én tartja tavaszi 
közgyűlését Miskolcon Tüdős István 
dr. püspök és Dókus Ernő főgond
nok elnöklete alatt.

— Templomi jubileum. A nagy- 
kövesdi róm. kath. templom vasár
nap ünnepelték felépítésének 100 
éves fordulóját. Az évfordulót ünne
pélyes istentisztelettel és egyéb ün
nepséggel ülték meg.

— Halálozás. Székely József, 
Zemplén vármegye tb. főszolgabí
rója a törvényhatósági bizottságnak 
tagja, életének 36-ik évében, f. évi 
junius hó 1. napján hosszas szen

vedés után meghalt. Temetése ma 
délután ment végbe Tokajban álta
lános részvét mellett.

— A Gecsey—Búza sajtópöre.
Lapunk hasábjain az elmúlt év jú
niusában dr. Búza Barna egy cikke 
jelent meg, melyet Gecsey Jenő 
városi adóügyi tanácsnok sérelmes
nek tartván magára, inditdányára 
az ügyészség dr, Búza Barna ellen 
sajtó eljárást megindította. A bün
tető tárgyalást a mai napon kellett 
volna megtartani, azonban az ügyet 
bíróságon kívül nyilatkozattál intéz 
ték el mire az ügyészség a vádat 
elejtette s igy á bíróság a mai ua- 
pon kitűzött tárgyalást beállította.

— A főgimnázium tornavizsgája. 
Hétfőn délután tartotta meg a ke
gyesrendi főgimnázium a dohány
gyár mögötti kis gyakorlótéren tor
navizsgáját szép számú közönség je
lenlétében. Gyönyörű felvonulások 
és precízen kivitt szabadgyakorlatok 
tették a vizsga gerincét. A fehér 
drezszes fiuk nagy csoportjai szép 
látványossággul szolgáltak. A ver 
senyszámokban pedig bámulatos küz- 
dőképességükről tettek tanúságot. 
A kiválóan sikeiült vizsga elsősor 
bán KudÜcska Károly tornatanár 
érd.-me, kinek a reudezés körül ki
fejtett tevékenységében tanártársai 
segédkeztek.

— A „SAC“ tenniszezői f. hó
6-án este 8 órakor a „Magyar Ki
rály “ külön termében társas vacso
rát rendeznok, mely az előjelekből 
Ítélve rendnivül jól fog sikerülni. 
A „SAC“ a tennisz fejlesztése ér
dekében mindent elkövet s ez a va
csora is a tagon közöti érintkezés 
melegebb tételét célozza.

— Egyleti közgyűlés A helybeli 
„Chevra Ivadisa** izraelita szentegy- 
let f. hó 8 áu, hétfőn délután 3 óra 
kor tartja évi rendes közgyűlését 
a kórházi nagytermében.

— Nyugalomba vonuló tanférfiu. 
A nagymihalyi áll. iskola igezgatója 
Mathiasz József, a megyeszerte is
mert kiváló pedagógus, 40 évi ér
demes munka után a jövő tanév 
elejétől nyugállományba lép. Az 
igazgatói adásra a pályázatot kihir
dették.

— Sportélet Nagymihályban. A
napokban megalakult aNagymiháiyi 
Athletikai Klub, amelynek tisztika- 
a következő tagokból lett megvá
lasztva: Elnök: Gróf Sztáray Sáu- 
dor. Aleloökök : Bajusz Andor, Csi 
szár Andor, Dr. Holló Zoltán, Wal- 
kovszki Béla. Ügyvezető alelnök: 
Dr. Sőtér Ödön. Titkár: Barnai 
Ödön. Jegyző: S'vák József. Fő- 
pónztárnok : Homolay Gábor. P ódz- 
tárnok : ifj. Alexa Mihály. Ellenőr : 
Csolák Myron. Ügyész: Dr. Holló 
Géza. Pályaorvosok; Dr, Widder 
Márk és Dr. Guttmann Lipót. Pá
lyaigazgató; Tomkó Gyula. Pálya- 
mérnök : Keller Dezső. Szertárnok ; 
Kmeczkó Imre. Számvizsgáló bizott
ság : Besskó Ferenc, Bódy Győző, 
Loránd Lajos,

— A „Zemplénvármegyei A. T. 
Sz nnai Köre“ 1914 évi juuius hó 10-én 
d. e. fél 10 órakor Szinnán az álla
mi elemi iskolában tartja évi ren
des gyűlését, melyre a kör tagjait 
és a tanügy barátait tisztelettel 
meghívja.

— Pályázat tanítói állásokon. A
vallás és közoktatásügyi miniszter 
Zemplónraegyóben következő taní
tói állásra hirdet pályázatot : Nagy- 
mihály 1 ig.-tanítói, Kincses 1 tanítói 
(rkat.) Luka 1 tanítónői (ref.) Mo
csár 1 tanítónői (rkat.) Mad 1 taní
tónői.

— Tűz. Az elmúlt éjjel két óra 
tájban eddig még ismeretlen okból 
tűz ütött ki az Arpád-utoai Nyo-

raárkay-féle telken. A ház háta me
gélt levő nagy telek hátu’só részén 
eddig még ismeretlen okból kigyul
ladtak a fáskamarák, s csakhamar 
tüzet fogtak a velük szomszédos 
disznóólok is. A tüzoltós ig azonnal 
kivonult, s bár nagy szélvihar dü
höngött, egy negyedóra alatt sike
rült a tüzet lokalizálni. A kár je
lentéktelen.

— A debreceni bombarónylet me
nekültje. Kriskó Elek egyházmegyei 
fogalmazó teljesen kiépült. A kór
hazat még április közepén elhagyta, 
azóta szabadságolva volt, s 
Eperjesen, özvegy édesanyja házánál 
tartózkodott. Junius 1 ón azonban 
újra hivatalba lépett. A helyette 
március 1-től berendelt Kozma Já 
nos, volt szerencsi gör, kath. hit
oktató azonban szintén bennmarad 
a püspökségnél, amennyiben az in
tenzivebben megindult szervezéssel 
kapcsolatban a központi papság lét
számának szaporítása elkerülhetet
lenné vált. Itt említjük meg, hogy 
az uj g. k. egyházmegye káptalanja 
1—2 héten beiül megalakul. Őfel
sége már aláírta a kanonokok kine
vezését. Az uj egyházmegye kano- 
nokjainak sorában — mint biztos 
helyről hallottuk — ott lesz Bányay 
Jenő volt raáramarosszigeti hittaoár, 
Bányay János tb. kanonok szerencsi 
lelkész f:a is, ki egyszersmind már
cius óta az uj egyházmegyének fő- 
tanfelügyelője is.

— Közveszélyes tehén. Repej 
felsőkoháuyi lakos múlt vasárnapon 
a terapolomból haza tnonvén, talál
kozott a szembe jövő községi csor
dával, molynek ki nem tért utjából 
s akkor egy tehén beledöfte szarvát 
és öszetaposta. A szerencsétlen em
ber hasa súlyos sérülést, bordái és 
egyik lába pedig törést szeuvedett.

— Nem közük a fizetésképtelen
ségi hireket. A fővárosi lapok elha
tározták, hogy tekintettel az uj saj
tótörvényre, a hitelezői védegylet 
által kiadott fizetésképtelenségeket 
nem köz ik, mert már többször meg
történt, hogy a védegylet olyan ke
reskedő nevét említette a fizetéskóp 
télén cégek között, amely a való 
ságoak nem felelt meg. A fővárosi 
lapok ezután csak a biróilag elreu- 
deit csődöket fogják közölni.

— A kisazari ref. lelkész! lakás 
újból való építésére junius 10. ha
táridővel pályázat hitdetietik. Épí
tési terv es feltételek a kisazari 
ref. leikészi hivatalnál tekinthetők 
meg.

— Halálos kimenetelű lakodalmi 
Üdvlövés. A fegyvertartást korlátozó 
varmegyei szabályrendelet másfélóvi 
életbeuiétének üdvösségét, a tálában 
nem érezni, az orvvadaszok vígan 
űzik tovább veszélyes mesterségü
ket, éretlen sihederek pedig egyre 
vásárolnak pisztolyokat, hogy bú
csún, lakodaimokon és mis ünnepé
lyes összejöveteleken az emberek 
életét veszélyeztessék és mind ezek
nek c.;ak a községi elöljáróságok 
okai, mert fel nem jelentik a titok
ban fegyvertartókat. Felsőmihályi

bán a múlt héten egy lakodalmi 
meneten résztvett kétszás ember, a 
pisztolyból való lövések sürü egy
másutánban következtek, egyszerre 
a hasához kapott Szajkó Mitro nevű 
gazda és összerogyott, mert golyó 
érte. A Tarannóról oda hivott orvos 
műtéttel eltávolította a gyomorba ke- 
rült golyót, Szajkó azonban meghalt.

— Baleset. Dobozi István sá
rospataki gazda folyó hó 25-ón Sá
toraljaújhelyről jövet felvett szeké
rére egy ismeretlen vándor embert, 
ki állítólag Reményi Vendel sáros
pataki cipésznez akait munka szer
zés végett jönni. Megérkezve Sáros
patakra az ismeretlen egyén Dobo
zi felszólítása nélkül sőt nevezettnek 
egyenes tiltakozása daoára le akart 
egy 5 méter hosszú sinvasat emel
ni a kocsiról, miközben a vas oly 
szerencsétlenül esett a nyak csigo
lyájára, hogy azonnal ssörnyethalt. 
A nyoraozat alapján sikerült meg
tudni, hogy a szerencsótlenü járt 
sátoraljaújhelyi cipész, családos, 2 
gyermekes apa, ki nem a legjóza
nabb életet ólt, családjától külön
válva Patakra akart munkába jönni, 
hol végezte utói érte.

— Egy helyett, kót éves önkénte
sek. A kaieszteudős önkéntes! szol
gálat eszméjét, mint katonai körök
ből értesülünk, nem vetették el s a 
dolog végső kifejtéséig átmeneti 
stádiumokat létesítenek. Fakultatív 
lesz a kétéves önkéntesség, még pe 
dig olyképpen, hogy azokat az ön
kénteseket, akik kót esztendőt akar
nak szolgálni, ennek fejében összes 
gyakorlatuktól fölmentik. A szolgá
latot már mint tisztek hagyják el s 
egy esetleges mozgósítás után a fő
hadnagyi rangot is elérhetik. A má
sodik év szolgálatára azokat az ön
kénteseket fogják kötelezni, akiket 
az i.-kolaparancsnok karácsonykor a 
századhoz kihelyez. Ezek két észtén 
oő után sera lesznek tisztek, de az 
altiszt fokozatban az őrmesteri ran
got érhetik el.

— Autó közlekedés. Uugvár—• 
Nagymihály között f, hó 15 ón meg
nyílik az autó-köziek; dés. A szob-
ranci fürdő érintésével naponta két
szer fog közlekedni. A fürdő fősze- 
szezonja idején vasárnap és ünnep
napon folytonos közlekedés lesz. A 
két autó kocsi mindaniked személy 
befogadására van berendezve.

— Borkereskedők és vendéglő
sök figyelmébe. A kassai kereske
delmi es iparkamara felhívja az ér
dekeit körök figyelmét arra, hogy 
a Magyar Szőlősgazdák Országos 
Egyesülete folyó évi junius hó 
11—13. napjain rendezi Budapesten 
az V-ik országos szőlészeti és bo 
rászuti kongresszusát. A kongresa- 
szuson számos országos érdekű, a 
szőlészeti szakot érintő aktuális ügy 
kerül előadás és megvitatás alá.

Felelős-szerkesztő:
Dr. K Á R P Á T H Y  L Á S Z L Ó

Kiadótulajdonos :
LANDESMANN MIKSA

€laöó Jfiszcrüzlct
épületben lévő fUszerüzletemet, berendezéssel rak
tárakkal ugyanis a hozzá tartozó lakással és mellék- 
helyiségekkel kedvező feltételek mellett átadom illetve 
eladom

Klein Albert
Wekerle-tér 3.

SZOLYVAI
HUGYHAJTÓ ÉS HUGYSAVOLDÓGYÓGYVIZ.

Dr. Kétiy, Dr Bókái, Dr Wlderhoffor or
vos-tanárok nyilatkozatai alapién elsG 
rangú gyógyhatásúi csuz, köszvény, hó
lyag, vesebajoknál, ezukorbetegség, hugy- 
homok, epekő, étvágytalanság és gyo
morbetegség ellen. KitUnG IzU UdltG Hal.
K a p h a t ó  m i n d e n Q t t .
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Ajánljuk a t. épit5, építész és raészkereskedő urak szi
ves figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, teljesen 
kómentes

I. rendű darabos meszet,
mely kiadós voltánál fogva ac összes hazai termékeket felül
múlja.

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk, távirati 
megrendeléseket elfogadunk.

gankegyesBIet részvénytársaság 
Zemplén-Iaöamóczi mész- és agyagipar

telepe Sátoraljaújhely, 
Sürgönyeim : Bankegyeiület. Telefen IS.

SALGÓTARJAN1 
Kószénbánya Részvénytársulat

fji széntermékei (szobafütésre és ipari ezélokra)

A NEUMAN JENÓ cégnél
ff. Sátoraljaújhely
j f  rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és 
i l  durva szemű kétszer mosott kovács szén és koksz 

valamint porosz briket kapható.
Suparfosfát-mfftrágya Káli-só

L E G B I Z T O S A B B
a cs. és kir. kiz. szabadalmazott MALÁRTSIK-féle

pat kán y irtó po gácsa
patkányok, egerek, vakondok elposztltására. Próbadoboz 2 K. Háziálla
toknak nem ártalmas. Kapható gyógyszertárakban óa drogériákban.

JK alártsik jjyörgy S áto ra ljaú jhely .

M agyar A llam vasuti gyárt-  
mAnnyu Jó karban  le v ő

8 lóerejü gőzcséplő garnitúra
eladó. B ő v eb b  fe lv ilá 
g o s ítá s t  a  k ia d ó h iv a ta l ad .

A félszázad óta fennálló „Újlaki 
Tégla és Mészégető R. T." leg

kitűnőbb minőségű
Asbest palája

minden hasonló anyagot túlszárnyal 1 
Tűzálló, fagyálló, tetszetős éi öles

anyagot szállítunk:
Fedést vállalunk!
Kórjen ajánlatot 1 Címre tessék 

ügyelni. Raktár és képviselet

Grünberger Ábrahám
vállalkozónál Sátoraljaújhely.

Klein József
szobafestő tapétázé és mázold
Saujhely, Rákóczi-u. 63.

I-ső rtndü modern kivitel, 
legfinomabb bel- és kül

földi anyagok.
Telephon 22. sz.

Kiadó lakások.
A Kazinczy-utca 6. számú házban 

az Osztrák-Magyar Bank fiókja áltat 
eddig bérelt lakás azonnal kiadd.

ó v a d ék k a l a  fő tő z sd é b e  
elA rusitónő k ereste tik .
723(014

Árverési hirdetmény
A saujhelyi kir. járásbíróság 

914. V. 44111.‘ számú végzése foly 
tán a „Saujhelyi Vadász Társaság" 
50 kor. követelésének és járulé
kainak behajtása vágett. 1914 évi 
junius hó 8-án d. e. 10 egynegyed 
órakor, saujhelybeu Jókai utca 42 
szóra alatt a végrehajtást szenvedő 
lakásán elárverezem azon 970 kor. 
becsült ingókat, melyeket a saujhelyi 
kir. jbirósági 1914 Sp. I. 58j2 sz. 
végrehajtást rendelő végzése alapján 
a saujhelyi kir. járásbirósági 1914. 
V. 441|1 sz. végrehajtási jegyző 
könyvben 1. tételek ah le és felül
foglaltam, a melyek a 913 V. 1083j2 
sz. alapfoglalási jkönyvben 1—7 té
telek alatt vannak összeírva u, ra. 
bútorokat, zongorát stb.

Sátoraljaújhely, 1914 május. 16 
Rosner kir. bir. vhajtó

3364j9l4. tkszám.
Árverési hirdetményi kivonat.
Dr. Burger Jaksb saujhelyi la

kos végrehajtatnak Mancsák Mi
hály és Mancsák János volt bodzás 
újlaki lakos végrehajtást szenvedők 
ellen indított végrehajtási ügyébeD 
a tkv, hatóság az újabb árverést 
290 kor. tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék területén lévő \  
Bodzásujlak községben fekvő s a 
Bodzásujlaki 123 sz. betétben A, I. 
1—14 sorsz. 934, 1605, 1618, 1893 
2117, 2286, 2287. 2649, 2719, 2816,’ 
3236, 3511, 3512, 3958, hrsz, alatt 
felvett szántó, szántó, szántó, szántó 
szántó, róf, szántó, szántó, szántó, 
szántó, szántó, rét, szántó és rétből 
álló jószágtestből Mancsák Mihály 
(anyja Bodnár Anna) és Mencsák 
János (János fia.) B. 1 és 4 alatti 
4|8 rész jutalékára 494 koronában 
2.) a bodzásujlaki 349 sz. betétben 
A. 1. 1—3 sorsz. 847|2 348 és 350 
hrsz. alatt felveit kert udvar és 
házból álló jószágtestből [ugyanezek 
B 1 és 3 alatti 4|8 rész jutalékára 
178 koronában 3) a bodzásujlaki 
385 sz. betétben A f  1 sorsz. 3821 
hrsz. alatt felvett szántóból álló

jószágtestből ugyanezek B 1 és 3 
alatti 4|9 rósz jut lékára 23 koro
nában 4) a bodzásujlaki 561 sz. be- 
tétben A f  1 sorsz. 659 hrsz. alatt 
felvett szántóból álló joszágtestből 
ugyanezek B 1 és 2 sorsz. alatti 4,9 
rész jutalékára 42 koronába meg
állapított kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. julius hó 9 
napján d. u. 5 órakor Bodzásujlak 
községben a község házánál fogják 
megtartatni.

Az árverelni szándékozók köte
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben vagy az 
1881. LX t.-cz 42 § ában meghatá
rozott árfolyammal számított óva 
dékképes értékpapirosban a kikül 
dőltnél letenni vagy a bánatpénz 
nek előleges birói letétbe helyezó 
séről kiállított letéti elismervény 
a kiküldöttnek átadni és az árverés 
feltételeket aláirni. (1881, LX. t. 
147, 150. 170, §§. 1908. XL. t.-cz 
21, §-)

Az aki az ingatlanért a kikiál 
tási árnál magasabb Ígéretet tett 
ha többet Ígérni senki sem akar kö
teles nyomban a kikiáltási ár száza 
léka szerint megállapított bánatpénz 
az általa Ígért ár ugyannyi százalé
káig kiegészíteni. (1908. XLI. t.-cz, 
25. §.)

Kelt Sátoraljaújhely, 1914. május 
hó 16.

Makó, sk., kir. tvszéki jegyző.
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